

# 金华推动“最多跑一次”改革向公共服务领域延伸



据浙江新闻客户端 记者 沈超

3月26日上午,全市“最多跑一次”改革向公共服务领域延伸扩面工作推进会在金华市文化中心召开。会议贯彻落实省“最多跑一次”改革工作例会精神,专题研究部署2019年全市“最多跑一次”改革向公共服务领域延伸扩面相关工作。

金华市委常委、常务副市长陈晓,副市长陶叶萍出席会议。会议由市委副书记、改革办常务副主任姜玉芳主持。

会上,婺城区、义乌市、磐安县3个县(市、区)以及市卫健委、市教育局、市科技局、市民政局等11个市直单位进行了汇报发言。

推进“最多跑一次”改革向公共服务领域延伸扩面,是当前一项重要的民生实事,也是今年全面深化改革的重要任务。去年以来,在金华老百姓关心的医疗、教育、人力社保、民政等领域,“最多跑一次”的应用场景越来越多。

婺城区村社区代办员组建APP缴费志

愿者服务队,推动医保缴费实现“应保尽保、全民参保”;义乌市全力推进“四减一网”改革,率先实现“无证明城市”,事项平均办事材料全省最少;市教育局完善义务教育阶段新生入学在线报名平台,实现户籍、不动产等各类信息共享,实现小学一年级新生入学报名无纸化;市民政局开展逝者“身后事”“一窗受理、部门联办”工作,彻底实现逝者除火化外其他关联事项“零跑腿”……

陈晓充分肯定了各县(市、区)、各部门在“最多跑一次”改革向公共服务领域延伸扩面的工作,认为各级各部门坚持了问题导向、需求导向,找准了痛点、难点、堵点,推进迅速、内容丰富,下一步要继续集中精力抓好落实。

会议强调,要贯彻中央精神,始终把增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,作为全面深化改革的出发点和落脚点。公共服务领域涉及每个人的切身利益,都是老百姓牵肠挂肚的问题,要切实增强“四个意识”,坚定落实以人民为中心的发展思想,把人民群众高不高兴、满意不满意、答应不答应作为检验改革成效的标准,切实做好“最多跑一次”改革向公共服务领域延伸扩面工作。要对标省委工作要求,把公共服务领域“最多跑一次”改革作为一项头等大事,拿出金华方案,做实改革举措,提高改革效能,确保省委部署的各项改革任务落细落实落到位。要通过推进“最多跑一次”改革向公共服务领域延伸扩面,进一步拉长长板、补齐短板、巩固底板,加快形成与现代化都市区相匹配的公共服务体系,切实增强都市区的软实力和竞争力。

会议指出,公共服务领域“最多跑一次”

改革呈现“事多、人多、情形多”等特点,要坚持谋划在先、落实在细,立足现有工作基础和条件,紧盯群众所急所盼,选准工作重点,继续打硬战,啃硬骨头,做到小切口大实效,确保干一件成一件。

会议强调,改革重在落实,也难在落实。改革进行到现在,剩下的都是难啃的硬骨头,各地各部门要始终保持昂扬斗志,进一步强化责任担当,狠抓工作落实,以更大决心、更大勇气、更大力度推进全市“最多跑一次”改革向公共服务领域延伸扩面,确保继续走在前列、形成样板。

陶叶萍就分管领域的改革工作作了要求。会议还对卫生健康、教育、科技、民政、人社、市政公用事业、交通运输、文化旅游、体育健身、医保、助残等11项与百姓生活息息相关的领域开展“最多跑一次”改革,进行了重点部署。

## 柜台刷个脸 泰隆银行就能取钞票

看了眼摄像头,输入六位数密码,昨天,沈先生没带身份证也没带银行卡,顺利从银行柜台取出了钞票。

记者从泰隆银行获悉,刷脸取现这项金融便民实招已在浙江、上海、江苏、湖北、福建、广东等省市的300多家泰隆银行和泰隆村镇银行营业网点全面推行。

这是继不久前推出扫二维码取款之后,泰隆银行柜面服务的再次升级。据该行相关负责人介绍,办理刷脸取款业务前,客户需要带身份证和存款介质到柜面签约。此后,就可以通过人脸识别加密码,在柜面办理取现。免银行卡年费、免手机银行转账手续费、每月一定笔数跨行取款免手续费……秉持“更亲更近更温暖”的服务理念,近年来,泰隆银行持续科技升级、减费让利,贴心服务小微、服务大众。

王吟/文

## 金华百人教师研学团品味义乌“非遗”课程

日前,金华市中小学教师研学旅行课程设计研讨活动在东河小学进行,百余名来自金华各县市的老师观看了由东河小学的同学表演的当地非遗项目——枫溪走马灯,品尝了舌尖上的非遗——东河肉饼。

义乌的枫溪走马灯,最早可追溯到明朝,表演人员多是10~12岁的孩子。为了让同学们和观摩团的老师们能近距离体验身边的优秀传统文化,该校学生带着平时只在元宵节表演的枫溪走马灯走入了校园。

义乌传统美食东河肉饼,始发于清朝嘉

庆年间,流传至今。校园内,一个个薄如宣纸的肉饼在非遗传承人张爱珍的手下拉扯而成,伴随着滋滋的油煎声,散发着香气的肉饼就呈现在大家面前。同学们和观摩团的老师们对这款非遗美食赞不绝口。

“非遗文化进校园,不仅是一种有益的创新尝试,更是一条新的教育之路。”东河小学校长陈文军说,“此举既活跃了校园文化生活,提升了校园文化品位,又让同学们在动手实践的过程中,提升了创新意识和探究能力。”

杨婷婷/文

## 农行金华分行“苗木贷”助力金东特色产业新发展

2018年以来,农行金华分行紧密围绕农村市场,立足金东区花卉苗木产业特色,以“苗木贷”等特色产品为抓手,持续加大三农扶持力度。截至目前,该行累计对金东区曹宅镇、多湖街道、孝顺镇等地1100名农户发放贷款3.8亿元,帮助农户实现了“活树”变“活钱”的财富梦。

据了解,由于苗木产业的发展,传统农户小额贷款已经不适应农户的融资需求。为了改变农户融资难的现状,农行金华分行立足本地特色经济,对接农户主要需求,积极走访曹宅村、杜宅村等11个苗木种植大村,专门设计了《送金融进乡村调查问卷》,成立青年先锋队,大力推广惠农苗木贷款,全力发挥党员的坚实力量,起到带头作用。在贷款多、时间紧的情况下,不畏困难,顶住压力,加班加

点完成苗木贷款,尽早解决农户融资问题,让更多的农户走出发展的困局,助力农户更好地发展。

同时,在当地政府部门的支持下,该行持续加强“三农”服务渠道建设,通过惠农服务点,与政府、村两委等合作,进村宣传、发放传单、集中设摊等多种形式,将产品知识、普惠政策、便民服务真正“送上门、送进家、送到手”。惠农苗木贷以方便、快捷、利率优惠的特点吸引了广大农户,农行的优质服务也获得了当地村民高度好评。

在支持苗木发展的同时,该行将致力打造特色品牌经济,以“盆景龙头企业+花农”“苗圃+花铺”等模式,助推苗木产业向专业化、集群化、外向化发展,让特色农业放光彩。

张洁/文

## 农行义乌分行对接市场监管局与工商学院签约合作

日前,农行义乌分行公司业务部、江东支行参加义乌市市场监督管理局与义乌工商学院政校合作的签约仪式,推进政、校、银之间的良好合作关系。义乌市市场监督管理局副局长、江东分所所长、义乌工商学院创业学院院长出席签约仪式。

义乌工商学院创业学院拥有良好的创业氛围与实战经验,大部分学生在校内进行创业实践,拥有较大的开户需求。农行义乌分行积极与市场监管局对接,利用工商注册平台为工商学院学生提供校内自助登记办理企业工商营业执照服务,并积极对接有开户需求的学生。签约仪式结束后,该行工作人员在工商注册通上为创业学生成功办理工商营业执照,赢得了在场所有师生及监管局人员的热烈掌声。

农行义乌分行将不断加深与市场监管局、工商学院良好的合作关系。以工商注册通为有效平台,将农行优质金融产品与开户服务送到工商学院的师生当中。

何皓皓/文